

# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:  
HELYBEN: Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 6 fill.  
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.  
31-ik szám.  
Vasárnap, 1916 április 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
DEBRECZEN,  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Légberepült a legnagyobb angol munició raktár.



### Nem cserélhetők ki a harc képtelen foglyok

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A hollandi kormány közölte az angol kormánnyal, hogy tekintettel az Eszaki-tengeren való hajózás rendkívüli veszélyeire, nem vállalhatja a harc képtelen angol foglyok elszállítását, akiknek kicserélése mára volt kitűzve.

### Véresen visszavert francia támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az Argonneokban a Fonn de Paris-tól északra a francia robbantásokat rövid harcok követték. Az ellenséget, amely lángvetőket használva, nyomult előre, gyorsan visszavertük.

Többszörös ellenséges támadási kísérletek az Avocourt-tól északra fekvő erdei állásaink ellen az első közeledésen, vagy valamelyes rész-előretörésen előbbrejutni nem tudtak.

A Maastól keletre a Caillette-erdőben sem tudtak a franciák keresztülvinni támadási szándékokat a szilárdan birtokunkban levő erdőségek ellen. Tűzér-ségünk a tervezett rohamra készenálló csapatokat hatásosan tűz alá fogta. (M.-eln. s.-oszt.)

### Visszavert olasz támadások.

Szétromboltuk aknáikat. Nagy veszteségeket szenvedtek az olaszok.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Sugana-völgytől északra erősebb olasz osztagok megtámadták a Sankt Osvaldnál lévő állásainkat; az ellenséget visszavertük, nagy veszteségeket szenvedett. Ugyanez volt a sorsa az olaszok támadási kísérletének a Ledrovölgy szakaszon.

A Tonale-szorostól északra az olaszoknak néhány újabb épített árkát éjjel aknákkal szétromboltuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Elűztük az olaszokat a Rauchkofl hegygerincről.

122 olaszt elfogtunk és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tiroli határterületen több helyen kisebb harcok voltak. A Rauchkofl-hegygerincen, a Monte Christalotól északra egy ellenséges osztag a legutóbbi napokban megvetette a lábát, a múlt éjjel azonban csapataink elűzték innen az ellenséget, s 122 olaszt, köztük 2 tisztet elfogtak és két gépfegyvert zsákmányoltak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Elfoglalt angol állások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Csapataink gondosan előkészített támadással, heves harc után elfoglalták a St. Eloitól délre fekvő angol tölcsér állásokat, amelyeket kanadai csapatok tartottak megszállva. (M.-e. s.-o.)

### Fenyegetőznek az olasz szocialisták

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Milanóból érkezett jelentések szerint a szocialista újságok azzal kezdenek fenyegetőzni, hogy az olasz szocialisták utcai tüntetéseket fognak rendezni a kormány ellen, ha ez továbbra is eltilkolja az olasz veszteség lajstromokat.

### Újra lőtték Görzöt az olaszok.

Éjszakai tűzharcok a tolmeini hídfőnél.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tenger melléki harcvonalon az ellenség élénkebb tűzér-ségi tevékenységet fejtett ki és különösen a tolmeini hídfő ellen a tüzelés az éjén át is el-tartott.

Görz város északi részére nehéz lövegekből lőttek. Adelsberg felett két olasz repülő

jelent meg, akiknek egyike eredménytelenül bombákat dobott le. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Meghiúsított orosz támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Naroc-tótól délre meghiúsítottunk helyi, de erős orosz támadásokat. Az ellenséges tűzér-ség a tó mindkét oldalán élénk tevékenységet fejtett ki. (Min.-eln. s.-oszt.)

### A legnagyobb angol munició- raktár légberepült.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Néhány nap előtt egy svéd gőzös Rouenből Gothenburgba érkezett. A gőzös kapitánya az Aftonbladet munkatársának a következőket mondta el:

Gőzössöm Rouen előtt horgonyzott. E nap délutánján hatalmas dördülést hallottunk és néhány pillanat múlva valóságos gránátzapor hullott a városra. Több lövedék a hajó mellett csapódott a tengerbe. Először azt hittük, hogy Zeppelinek bombáznak bennünket, de később láttuk, hogy tévedtünk. Egyik dördülés a másikat követte és nemsokára a várostól körülbelül 3 kilométernyire fekvő munició raktárból hatalmas füstfellegek szálltak az ég felé.

Éppen el akartam hagyni eddigi állomáshelyemet, amikor két angol tiszt jött, akik kijelentették, hogy most már nincs okom elmenni, annál is inkább, mert a nehéz munició már légberepült és most csupán puskamunició robbanásától kell tartani. 36 órán keresztül folytonos dördülés hallatszott; néhány ember partra-zállott és ott megtudta, hogy az angoloknak egyik legfontosabb lőszerraktára a levegőbe repült. A katasztrófát nagy titokban tartották és a francia lapok sem írhattak semmit róla.

Tüdő-  
befegek  
Sanatorium  
Aflenz  
Am Hofacker (830) Steierország Prospektus

## Hősök ligete.

Ebben a rettenetes világháboruban, ahol nemzetek és népek léte, sorsa dől el, a magyar nemzet ezeréves dicsőséggel tele múltjához méltóan állja meg helyét. Katonáink vitézségét ellenség és jóbarát egyaránt tisztelttel, becsüléssel emlegeti. A magyar fegyverek északon és délen, keleten és nyugaton döntő csapásokat osztogatnak.

Amit a nemzetnek a harcmezőn küzdő katonái tettek, annak nyoma marad örökre. A hervadhatatlan dicsőség betűivel jegyzi fel a történelem és világszerte beszélni fognak mindarról, ami nagyszerűt a magyar katona művelt. Tisztelet, csodálat veszi körül katonáink nevét minden időben és büszkeség lesz a jövőben, inkább mint eddig bármikor, — magyarnak lenni!

De amint a mi hőseink rettenetes szenvedések, nélkülözések között bátran és félelem nélkül mentek el a halál kapujáig, ha pedig a katonasors úgy hozta magával, azon is túl, — éppen úgy a nemzetnek kell első-sorban gondoskodni arról, hogy mindannyiunknak emléke örökké tisztelt példakép gyanánt maradjon meg az utódok előtt.

Nagy embereknek a nemzeti kegyelet emléket, szobrot állít, hogy az, aki tehetségét, munkáját, hazaszeretetét nemzetének javára használta, ott álljon mindig előttünk, ott lássuk azokat a lármás életben és elhaldván mellettük sietős napi munkánkban, egy pillanatra átszálljon lelkünkön az ő emlékezetük, hogy példájuktól megnemesedve, folytassuk tovább dolgainkat, a magunk, családunk és nemzetünk javára.

Azok a hősök, akiket a világháború békés munkájuk mellől szőlített harcba a haza védelmére, bebizonyították, hogy amint dolgozni tudtak a hazáért, éppen úgy megvolt bennük az elszánás arra, hogy meg is haljanak érte.

Amikor tehát a magyarság megőröki a haza védelmében elesett hősök emlékét, — arra kell törekednünk, hogy ez a megőrökítés mindenképpen méltó legyen a magyar hősökhez.

Gondolnunk kell arra, hogy nemcsak katonák voltak ők, hanem dolgozó polgárok is és olyan emléket kell állítanunk, amely megőrizzé emlékét a hősöknek, de amely a dolgozó, fejlődő élettel is kapcsolatban legyen. Amikor a hősök emlékezetét meg akarjuk örökíteni, olyasmire gondoljunk, ami az élők nagyobb megterhelése nélkül valósítható meg, azonkívül pedig díszít ad a községnek, sőt az elesettek emlékét hősi haláluk után új életre fakasztja.

Szomorú valóság, hogy Európában alig vannak olyan elhanyagoltak látszó, sivár községek, mint a magyarországiak. Ennek oka jó részben az, hogy míg más országokban az utakat is terebélyes, árnyas fák szegélyezik, addig nálunk csak kevesen gondolnak arra, hogy fák ékesítsék utainkat, ámbár sok kísérlet történt erre.

Most itt az alkalom ennek a megvalósítására. Ültessünk fákat elesett hőseink emlékére! De ne 3-4 fát, hanem egész liget, aminek neve: „Hősök ligete” legyen. Gyorsan nő, kevés ápolást kívánó fák keljenek, amelyeknek hasznát is láthatjuk.

Keresve sem lehetne erre alkalmasabb fát találni, mint a szederfa, mert ez nemcsak emlék, hanem hasznos is. A levele táplálja a selyembogarat, amelynek gubójáról fejtik le

a selyemgyárak a nyers selyemanyagot. Asszonyok, gyermekek foglalkozhatnak a selyembogarak nevelésével. Könnyű munka ez és hasznos hajtó. A jövedelem pedig igen tekintélyes. Az állami selyemgubó beváltók 1890-től 1914 végéig 105 és fél millió koronát fizettek ki a termelőknek. Hatalmas összeg ez, különösen ha meggondoljuk, hogy a selyemhernyótenyésztéshez ugyszólván befektetés sem kell, miután a petéket, amelyekből a hernyó kikél, ingyen adja a szekszárdi m. kir. országos selyembeváltó felügyelőség.

A „Hősök ligeté”-nek a megteremtése sem kerül semmibe. Minden községben van kisebb-nagyobb parlagon heverő földterület, amit erre a célra fel lehet használni. Fa-csemetéket ingyen ad a szekszárdi felügyelőség.

Gondolatnak is szép, hogy az elesett hősök az emlékükkkel is tovább szolgálják, gyarapítják a községet, melynek hasznos polgárai voltak. A hősök emlékére ültetett fák pedig anyagi erősödést is biztosítanak és ilyen módon a késő nemzedék nemcsak tisztelni, hanem áldani is fogja az emlékeztetőket.

## A városok középponti élelmezése.

A Városok Kongresszusának elnöksége, mint nekünk jelentik, bizalmas ülést tartott, amelyen azt a kérdést tárgyalták, hogy szükség van-e országos élelmező középpont létesítésére. A tanácskozáson nem határoztak, mert több nagy város képviselője a hirtelenben előterjesztett javaslatot megfontolandónak tartja. Erről az oldalról azt fejtették ki, hogy amennyire előnyös lenne a középpont működése siker esetén, oly kockázatos lehetne, ha a terv balul űne ki. Az elnökség bizottságot küldött ki az élelmező középpont tervezetének kidolgozására. Ez a bizottság pénzüberek és más szakértők bevonásával ki fogja dolgozni a gyakorlati kivitel módját és előterjesztést fog tenni.

Együttal az elnökség sürgősen fölirt a kormányhoz az élelmezés árának maximalása érdekében és kérte a marhakereskedelem egyöntetű szerv. zését is. Ma ugyanis az a helyzet, hogy akár egy város, akár magán-személy akar vásárolni marhákat, — mindig szembe találja magát azokkal, akik a hadsereg számára vásárolnak és akiknek semmi sem drága. Ezért olyan drága a hus ára. Szükség volna tehát arra, hogy a polgárság és a hadsereg részére történő marhavásárlást egyöntetűen eszközöljék.

A Városok Kongresszusa meg akarja most állapítani a maga jövőendő működésének programját is és ebből a célból április közepére új értekezletet hív majd össze. Azt hisszük, hogy a monopolisztikus gondolatot, amely az eddigi tanácskozás során főképpen az állatkereskedelemre nézve fölmerült, akként fogják módosítani, hogy a városok élelmezése ne egyeseknek az üzletét gyarapítsa, hanem valóban megoldja a mostani súlyos helyzetet.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**



**A legjobb a fogápoláshoz**

## Színház.

### Műsor:

Vasárnap délután: „Vagy ő, vagy senki”, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Királyfogás”, operett 3 felvonásban.

**Hermelin.** Szomorú Dezsőnek finom szellemben megírt hangulatos, színes vonásokkal ékesített új színművét, a „Hermelin”-t mutatta be színtársulatunk pénteken este. A darab tárgya: szerelem! Sok erkölcsstelen és sok igazságos szerelem vegyülete, sokszínű keveréke, együtt és külön-külön.

Asszonyok, leányok, színésznők, kóristák, tehetségesek és tehetségtelenek szerelmi harca egy író, poéta lelkületű — férfi ellen. A szerelmi versengés mély tengerén olykor hullámokat ver a férfi ridegsége, modora a nővel szemben és eltaszít magától minden könnyen ígérkező szerelmet, sőt a hálószerbájában reá várakozó asszonyt is hazaküldi azzal, hogy: menjen . . . menjen! . . . Az ura vár magára!

Azután jön egy másik szerelem. A sötétebb, a komolyabb, egész életre való. Egy utolsó éjszakának megmaradt emlékével telt szerelem: a gyermek, a hatéves Péterke. A tehetséges színésznő, a kokott, egy csókos, rózsaszínhomályu, poétikus levegőjű szobában töltött utolsó éjszakának megmaradt emlékét, a férfi előtt eddig ismeretlen gyermeket, karjánál fogva vezeti — apjához . . .

Az író, a sors nyomoréka, az apa, az üldözött szerelmek hajótöröttje, végre megadja magát . . . Nyugalomra, megértő szívre csendes, békés családi otthonra vágyik, hol a tűzhelynél a kis Péterke, az ő személyében simogathatja apját . . .

Halasy Mariska Hermelinje a legkiválóbbak közül való. Művészi hangzó szavak, melyek ajkáról repülnek felénk és ebben a szerepében kifejtett játéka úde harmatként csillogott a művészet napsütésében. Kívülről osztatlan, nagy sikere volt Tihanyi Bélának, ennek a nagytehetségű, sokoldalú művésznének. Színes játéka, kellemes organuma meleg elismerésre talált. Darrigó, Kassay szintén hozzájárultak az est sikeréhez. Rokonszenves volt Kovács Lulu, elragadóan kedvesen játszott Bányai Irén és kifűnően alakította a szobaleány szerepét Fűredi Ilona. Az előadást szépszámu közönség nézte végig.

W. T.

# HIREK.

## Szezon.

### Ötször egymásután

látogatták meg a német Zeppelinek az angol partokat; ötször reszketett a büszke Anglia, hogy elrepült felette a német óriásmadár.

Egyik kábulat után a másik, alig lélegzettek fel az egyik támadás után, a ráalkonyodó estén már újra Anglia felhői között usztak a léghajók és ismét otthagyták látogatásuk borzalmas emlékéül a pusztító bombákat.

A párisi katonai-, gazdasági-, politikai „győzelmi” konferencia után a központi hatalmak válaszoltak a „győzelmi” pohárköszöntőkre. A győzelmes Marianne mámoros ünnepet ült diadalának, a hűtlen Itália kéjbe borultán omlott Marianne puha keblére és a tengerek „ura”, a gögös Anglia egetverő hangon hirdette ki ismét, hogy az övé a hatalom, a dicsőség és minden erő a vizeken.

... És amíg Párisban pezsgő fröccsent a szinig telt poharakból, amíg újra megesküdtek, hogy vert budaik most már győzni fognak, — addig Verdun alatt tengere folyt a vérnek, a lengyel mezőkön új hullatömegeket szakítottak ki fegyvereink az orosz milliókából, Itália szélén csapataink, — ahogy ezt a hivatalos jelentés közölte — megszálltak egy határgerincet, repülőink bombázták Ankonát és alig szálltak el a zárósó utolsó akkordjai a párisi konferenciának, a német Zeppelinek odarepültek Anglia szíve fölé és bombák záporával figyelmeztették a diadaligézetének kábulatában álmódó angol népet, hogy ezt a retentő mérkőzést mégsem pezsgős pohárköszöntők, hanem az erő és a fegyveres küzdelemben való nagy fölények dömögnek el.

Igy kapja a választ a tengerek ura a tenger felől, ahonnan évszázadokig a kalózsuralom bitortolt javait, a mesék fényétől káprázatos kelet minden kincseit hordták ölébe a tengerek vizei. Az angol páhely, melynek kényelmes nyughelyéből nézte a véres mérkőzést a világ legkapzsisabb és leggaládabb népe, kezd már kicsit kényelmetlen lenni — nézdtérnek.

Buvárhajóink vizen osztanak friss sebeket a tengerek urának és a Zeppelinek levegőből ostromolják a kapukat, amelyek beürítésével össze kell omlania a brit világszázados évszázados álmának.

Mint a nehéz Végzet, usznak a Zeppelinek minden éjjelen az angol partok felé...

— **Vasárnapi istentiszteletok.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. Márton s.-lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyi templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész.

A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor vallásos estély lesz.

— **Népmagyarosítás.** Fisch Lajos debreczeni bankigazgató, valamint gyermekei: Zoltán és Marianna, s öccse: Fisch Ernő országgyűlési képviselő családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel L é t a y-ra változtatták.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Fazekas Sándor ref. és Korponai Margit ref., Szigeti János ref. és Kimpán Mária r. kat., Kőrödi József ref. és Szarka Zsuzsanna ref., Kuvald Sándor r. kat. és Skornyák Irma ref., Barta János ref. és P. Kovács Eszter ref., Németi Károly ref. és Bencze Róza ref., Bücs Ferenc ref. és Pap Lidia ref.

— **A Kárpáti hó** címmel most jelent meg a könyvpiacon Szabó István kollegánk háborus könyve, amely a mai idők könyváradatainak forgatagából is becsülettel menti ki a szerzője nevét, mert közvetlen átélések alapján ad környezetőten plasztikus képet azokról a küzdelmekről, amelyek az első háborus télen örökéletű patinával vonták be a honvédek és a Kárpátok nevét. A szerző — maga is az első fronton, uniformisban és a rajvonásban küzdött végig ezeket a harcokat — nemes irodalmi stílusban, lendülő frissességgel és meleg emberszeretettel beszél ebben a könyvben a virágos katonavonat hangulatától a halál forgatagáig, amely virágokat és szíveket szétzör. Ez a kötet érdemes arra, hogy mindenki elolvassa és eltegye magának emlékül a csendesebb időkre. Budapestent jelent meg Benkő Gyula cs. és kir. udvari könyvkereskedésében, Haranghy Jenő művészi címkéjével. Kapható minden könyvkereskedésben és vasuti pályaudvarokon. Ára 2 korona 50 fillér.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Török Károly és Veres Julianna, Mészáros Péter és Varga Eszter, Nagy József és Nagy Sára, Horváth János és Balogh Rozália, Erdősi Pál és Ébert Ilona, Papp József és Kiss Julianna.

— **Nincs spárgahiány.** Kereskedőinket és mindazokat, akik a spárgahiányt érzik, figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi áruosztályának mai számunkban megjelent hirdetésére és ajánljuk a pécsi papír spárga és zsákzsineg beszerzését, mert az a kenderfonalat teljesen pótolja, s jó, erős és olcsó is.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kovács Margit r. kat. 2 éves, özv. Birna Jánosné Csicsódi Zsuzsanna ref. 63 éves, Erdős László ref. 71 éves, Topoly Teréz r. kat. 2 éves, Iván József r. kat. 19 éves, Wagner Márton ág. hitv. ev. 25 éves, Tuntinár Vazul g. kel. 30 éves, Dilmann Lajos r. kat. 20 éves, Sarkadi Ferenc r. kat. 23 éves.

# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtja: Lesueur Dániel. 160.

A végén friss, elején időtől fakult... Itt-ott irásjelek... csak egy-egy szó... majd ismét gyorsan, sűrűn papírra vetett betűk. Szemei előtt e szavak táncoltak:

— Ma láttam az édes kicsikét... A kez elmúlt. Istenem! mennyire nyugtalanított.

E mondat úgy markolt Raymond szívében, mint ahogy a tűz első lángnyelve a gerendabakap... fojtogatta, mara, égette a szívet... Maga sem tudta, mit érzett. Minden forrt, la-zongott benne...

S még mielőtt kívülről a csengő szava felhangzott, ami kissé észére térte, szeme előtt ott táncolt a saját neve... a frissen b írásu sorok között:

— Imádot Raymond... ha e valamást elolvastad, meg fogod érteni...

Dacára a rettenetes varázsának, a szerencsétlennek ki kellett tépnie magát belőle és félbehagynia az olvasást. S volt ereje letenni a könyvet. Delchaume doktort keresték, egy ajánlott levél átvételére. Ha le nem megy, feljönnek, s Favière is előszalad, nem tudva, mi okozhatja a késést.

Karjaiba emelte hát a gyermeket és le-sietett.

A terrasz előtt egy ember állt, nagy, ver-röspecsétes levelet tartva kezében, s a nyitott postakönyvet. Favière nem volt jelen. Csak a kalapácsának ütése hallatszottak a távolból, amint lenn a kertben dolgozott. Nem hallotta a csengő hangját.

Francois, még mindig remegve a félelem-től, síró hangon kiáltá:

— Pépe Fa! Pépe Fa...

Mikor beszélni tanult, akkor eszelte ki ezt az elnevezést dajkája számára.

Delchaume kissé fejét vesztve és a gyermek siránkozásától érzékenyen érintve, türelmetlenül szólt:

— Igen, kicsikém... szaladj, keress meg Pépe Fát... lenn dolgozik a kertben. Hallod, ugy-e, amint a szegeket veri be a kerítésbe?

Aztán az emberhez fordult, aki a postások sapkáját viselte:

— Adja ide a könyvet, barátom. Hol ir-jam alá a nevemet?... Ah, igen... egy p-lanatil... Benn van a toll... rögtön!

Bement a házba, aláírta nevét, s csak-hamar visszajött:

— Itt van... Várjon.

A postás, ki már lefele haladt a lépcső, visszafordult.

Delchaume, a szokás hatalmában, zse-béből néhány sous borralvót vett ki és a-nyujtotta:

— Fogja!

— Köszönöm, uram.

S biztosan a váratlan nagylelkűségtől el-ragadva, az ember még hozzátette:

— Ne tessék azzal fáradni, hogy a kaput bezárja utánam. Ismerem a belső zár nyitját. Postás vagyok! Látja, senki sem nyitott ajtó, s mégis bejöttem.

Csakugyan, a Claire Sourceban ismer-sők tudták, hogy a kívülről csupán kulcsnak engedő rácsos kaput, a rácson benyulva, be-lülről könnyen föl lehet pattantani.

A postás néhány lépéssel elérte a kaput és tovatűnt.

Raymond helyén maradt, kezében a le-véllel.

Megkönnyebbülten sóhajtott fel!... Végre egyedül!... E rövid pár perc egész évszázadnak tetszett előtte.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**  
Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.



Nyilt-tér.

Nagyszerűen bevált a harcúterem kúráknál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
 megfázás, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
 Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** csapóci compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
 Üvege K - 80, 1.40, 2.-  
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 6.  
 Naponkénti szétküldés.

Borivóknak a bor keveréséhez!  
**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
 Savanyúvíz  
 közömbösíti a bor savanyúságát, és kollembesen penész. Nem festi a bort.

**Mérlegképes**  
 hadmentes könyvelőt keresek,  
 aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegtől norinbergi nagykereskedésbe.  
 Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros terben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

**Betonnak, Vasbetonnak**  
 kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes  
**kavics és homok**  
 kapható  
**Kolliner D. és Fia r.-t.**  
 tégl- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

**Gazdaságba ajánlkozik**

némi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intelligens fiatalember.  
**Révész István, Marosvásárhely.**

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni ref. Egyház tulajdonában levő, alább megnevezett szántóföldeknek f. évi október hó 1-ső napjától számított **6 évre** leendő haszonbérbe adására árverés rendezetik és arra határidőül f. évi **április hó 13-ik napjának délelőtti 9 órájára** a ref. egyház tanácstermében — Egyháztér 17. szám alatt — kifizetik.

A kiadandó ingatlanok a következők:

1. Verébdűlőbeli 5 hold 1050 □ öl szántóföld, kikiáltási ár . . . . . 380 K.
2. Piac-utca dűlőbeli 6 hold szántóföld, kikiáltási ár . . . . . 332 K.
3. Péte-fia dűlőbeli 11 hold 540 □ öl szántóföld, kikiáltási ár 600 K.

Az árverésen részt venni kívánók kötelesek az árverés megkezdése előtt az árverést fogadó küldöttség kezébe, a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy elfogadható értékpapirban, esetleg betétkönyvben letenni.

Egyéb feltételek az egyházi hivatal helyiségében naponként délelőtt 8 órától 12 óráig bármikor megtekinthetők.

Értesítetnek továbbá az érdeklődők, hogy a lelkészek használatában levő 20 holdnyi csere kaszálló azonnal kiadandó, s az erre vonatkozó megállapodás, illetve szerződés János Zoltán lelkész úrral kötendő meg.

Debreczen, 1916 március 29.

**Pénzes Sándor,**  
 gb. elnök.

**Műszerész segéd**

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

**Papirzsineg**

kenderfonalat, spárgát és köteleit **teljesen pótol. Jó, erős és olcsó.** — Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és ajánlat vágott **zsákzsinegről** is.

**Fehér superior**

**csomagoló papir, legjobb minőségű,** 40, 50 és 60 kg.-os 63×90, 100 és 120 kilogrammos 90×126 nagyságban **pécsi** raktárunkból **azonnal** szállítható. **Előnyös** árak.

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság áruosztálya Pécsen.**

**ÓRIÁSI**

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben tüzemzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

**FEDÁK**

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

**cipőkrém**

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár. mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres á r b a n**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt kapható!**

**Vadász Zsigmond**

**vegyészeti gyárs**  
 Budapest, VI. Lehel-utca 29. szám.